KedaAaio 3

3.1 Efiowoelic 1°° Baduou

H eniAvon tng e§lowong ax+ =0

OL ouvtedeotég a, B tng eflowong ax+p=0 pumopel va eival
OUYKEKPLUEVOL aplBpol, aAAA pmopetl kal va ekdppalovrtal pe tn Bondeta
VPOAUUATWY. I’ OQUTEC TIGC TEPUITWOEL TA ypAapUaTta ovopalovral
TIOPAETPOL, N €€lowon TAPAUETPLKN KAl N €pyacia mMOU KAVOUUE yla
NV €Upeon Tou MANBouc¢ twv pulwv TG ovopaletat Sdiepesvvnon. H
eniAuon tng eflowong ax+ S =0 , OTOLOL KAl OV €(VaL Ol CUVTEAECTEG a

Kot B, yivetal wg €nc:

ax+pf=0ax=-p4
ALOKPIVOULLE TIC TTEPUTTWOELC:
1" nepintwon: Av a =0, TOTE EXOULE:

B

ax=—f & x=——
a

AnAadn n e€lowon €xel povadikni Avon.

2" nepintwon: Av a=0, tote n efiowon yivetal:
Ox=-p

‘EToL £XOUE TIC €N C TIEPUTTWOELG:

® Av B=0,Tt0te n e€lowon dev €xeL AUon Katl Aépe OTL elvat aduvartn,

® Av 3=0, toTe N €€lowon €xeL tn popdrn 0x=0 kot aAnBevel yia KAOe

TIPOYHATLKO aplBuo X, elvat dnAadn tavtotnta (f adplotn).
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AOKNOELC

Aoknon 1

Na AUoete tnv efiowon A°(x—1)=4(x—-A+1) yio TG Stddpopeg TLHEG TOU

TiPAYHOTIKOU aplOpou A.

Aoknon 2
Aivetow n eflowon 3(x+3)-A°(1-x)=-3x(1-1). Na Ppeite ya moLeg

TLMEG TOU A, N mapanavw elowaon slvat:

i. TaUTOTNTA,
ii. adlvatn

Aoknon 3
Atvetat n elowon A(x+31)=4(21-1)(A1+1)-2x . Na PBpeite yia moleg
TIHEC TOU A, N mapandavw eélowon xeL:

i. Abonrto-2
ii. povadwkni Avon to -2

Aoknon 4

Atvetal n e§lowon A(x+3)-2(x+p)-4=0

a) Na Bpeite yLa OLEG TIMEC TwV A KAl W, N e€lowon elvat:
i. TaUTOTNTA,
ii. adlvarn.
b) Av p=1 kai n e€lowon €xel povadikn AVon, Tote va tn Bpette.
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Aoknon 5
Noa AUoete TIg e€LlowoEeLC:
i Ax=2(2+1)
i. A(A-2)x=21-4
i.  (1-1)(A+3)x=3-32
iv. (A+1)(A-4)x=4"-16

Aoknon 6
Ma tig S1adopeC TIHEC ToU A, va AUOETE TIC €LOWOELC:

i Ax=31=1%>-3x

ii. Ax+1=1"-x
iii. Alx—44=16x—- 17
iv. 4-4(1-2x)= ~A’x

Aoknon 7
Ma tig S1adopeg TLUEG TOU A, voL AUCETE TIG EELOWOELC:

i A (Ax—2+2)-A(x+1)=0

i, 22°x-27(A’x—1)=-24(Ax-1)
iii. A" (x-1)-64(x+1)=32(x-32)
iv.  (Ax-2)(A-2)+Ax—(4-1) =2

Aoknon 8
Na amodeifete otL n e€lowon:
A’ (x—/i)—/l(x—l) =0

dev elval aduvatn yla Kapio T tou A.
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Aoknon 9
Aivetal n e€lowon:
A (x+4)=54(x+1)==-25
Noa Bpelite yla TOLEG TLHEC TOU A, N mapamavw eélowon elvat:

i. ToutotnTta,
i. adlvatn

Aocknon 10
Atvetal n e€lowon:
/I(x—S) :—2(,u—x—2)
No Bpelte yla MOLEC TIMEG TWV A KOlL W, N Ttopamnavw eflowaon slvat:

i.  TautoTnTa
ii. adlvatn

Aoknon 11

Na AUoete tv e€iowon 4—x(x-2) —(x-3) =9—(x~1)".

Aoknon 12
Noa AUoete TIG e€loWOoELC:
i X —9x=0
(x+1)" =(x-3)(x+3)=0
X —x(x—2)(x+2) =12
x(x-2) -4=0
X (x—4)+2x(x—4)+x—4=()

x(x*=1)-x+x*=0
(¥ -1)




Aoknon 13
Noa AUoete TIg e€LlowoEeLC:

X 2 2

x° —9+3x—x2 X +3x
4x 4 X
¥-x x-1 x+1
x—14 3 4
+

=4 x=2 :x+2

Aoknon 14
Noa AUoete tnv e€lowon:
1| [4x—x* —4|-5=0
Aoknon 15
Noa AUoete TIg e€LlowoEeLC:

2x—1|=5

3x-2-1
=
[x+3]+2=0

4

|x+1|+6_
-

3

Aoknon 16
Noa AUoete TIg e€LlowoeLC:

4-5)x-3] 3x-9|-3

=|6-2x|-6
. 12
L 3|x-3) [3-x]
1. =2+
4 2
- k=2 11 ]6-3x]
' 2 2 5

iv.  [5x-20]-3=|12-3x]+11
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lx=3| |6—2x] 3—x
V. + =8—

2 3 6

Aoknon 17

Noa AUoete TIg e€lowoelC:

i |2x+3[=|x+9
ii.  2[3-x]-]2x+5]=0
iii.  [Bx-2|-|]x+6|=0
iv.  2fx+3|=]x-5|
2x-1] p-x
30 2
p+q_px—4_0
4 6

Vi.

Aoknon 18
No AUoEeTe TIG €ELOWOELC

|x—4|:5—2x
ii. |x—3|:2x—7

Aoknon 19

Noa AUoete TIg e€lowoelC:

i. |x—3|=x—3
i, [2x-5|=5-2x
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i, [12—4x]-4x=-12
iv. 5-|x—5|=x

V.  x-|x-13]=13

Aoknon 20

Noa AUoete TIG e€loWOoELC:

i ‘x2—9‘+‘x2+3x‘20
ii. ‘x2—4‘+‘x2+4x+4‘:0

iii. h2—2x—3h{9—xﬂ=o

Aoknon 21

Noa AUoeTe TIG €LOWOELC

Jx+1]-2|=3
ii. b—px—mz4

Aoknon 22

Noa AUoete TIg e€LlowoelC:

i x2—2|x|+1=0
i [af —4x?=0

iii.  |x—2|-x’+4x-4=0

Aoknon 23

Noa AUoete TIG e€loWOoELC:

i x2—6x+9:2x—1'
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i, VAx®—4x+1-Vx2=10x+25=0

Aoknon 24

No AUCETE TIG MAPOAKATW EELOWOELG:

i d(x,2):3
il. d(2,5x)—d(—3,x)=0
iii. x—d(2x,—6)=4
Aoknon 25

No AUCETE TIG MAPOAKATW EELOWOELG:

i |x—3|-|x+2|:|x—3|
ii. |2x+3|-|x—1|:|7—7x|
iii. |x—4|-|x+5|:|2x+7|-|4—x|

Aoknon 26

Aivetol o aplBuoG:

o= AT AT

i. Na Bpeite Tov aplOUo a.
ii. NaAvoete TnVv €lowon:

1 2
a’ -(|x+1|—a3J:x
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Aoknon 27
Alvetol n mapaoctaon:

x2+3|x| |x|—3
A=—s )
x-9 x —6|x|+9

Noa Bpelte yla TOLEG TLUEC TOU X opileTal n mapaotaon A.
No amAomolfoete Tnv napdotoon A.
Noa AUoete tnv e€lowon A=3.
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3.2 Heéiowonx¥ =«

Mo pa e€lowon ™ Hopdnc x¥ = a €XOUUE TIC ENC TIEPUTTWOELG:

X =a V:APTLOC VITIEPLTTOG
a>0 x=+{a x=¥a
a<0 advvatn x= _M
ACKNOELG
Aoknon 1

Noa AUoete TIG e€loWOoELC:

x'=16
X ==27
x® =—64
R
8
o8
16
Aoknon 2

Noa AUoete TIG e€loWOoELC:

8x’ =27
32x° +1=0
2x° =8x

3x" +24x=0
5x°+4x* =0
32x" = -2x’

Aoknon 3

Noa AUoete TIG e€loWOoELC:

xS — 215

10
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i.  s5x*-5"=0
iii. 49x*=7"
iv.  x"+37=0
v. xM'+5"=0
vi. x*-9'=0

Aoknon 4
Noa AUoete TIG e€loWOoELC:

i. x'-8x=0

ii. x°—=16x> =0
iii. 2x+16x*=0
iv. 27x*+x=0
V. 8x* +x*=0
vi. 8x°+27x*=0

Aoknon 5
Noa AUoete TIG e€loWoELC:
i (6 -16°)(x"+8)=0
i (% +27)(x*-5")=0
i, (3x0-3")(4x"-2")=0

Aoknon 6
Noa AUoete TIg e€LlowoeLC:

i 2x° =8x
i. x® =81x?
iii. 2x° +5x% =x° =3x2

iv. x3(x3 +30)=3x3
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V. 2.x2(2x2+3)=3x4—2x2
Vi. 5x(x3—5)::2x(2x3+1)

Aoknon 7

Noa AUoete TIG e€loWOoELC:

(x-3)" =8

(2x-1) =

ii.  (4- xf—sz 0
(3-2x)" ~81=0

Aoknon 8

Noa AUoete TIg e€LlowoeLC:

x—2]-3) =8
2x-1]-6) +27=0

3-x-5) =16

(
(
(
(

[2x+5]-1)' ~81=0

Aoknon 9

Noa AUoete TIg e€LlowOoEeLC:
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Aoknon 10
i (x+2) =8(x+2)=0
i.  (2x+1) =81(2x+1)
ji.  27-(2x—1)" =54x
iv. (x—1) +81=81Lx

V. X =16 =x*+16=0
Vi. x"481—x* =81x°

Aoknon 11

Atvovtal ol aplBuot:

@ =332 -312+3

Kal:

p=22y2 B2

i. Noa Bpeite Toug aplBuoug a kat B.

ii. NaAvoete TnVv €lowon:
3
x4+ pxt —x" =8

Aoknon 12

Atlvovtal tpaypatikot aptbpot a kat B yla Toug omoLoug LoxUEL:

o -32|+ ﬂ3+9a+81% =0

i. Noa Bpeite Toug aplBuoug a kat B.
ii. NaAvoete TnVv €lowon:

|x+a|:ax+ﬂ
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3.3 Efiowoelc 2°° Baduou

Mia e€lowon mou €xeL } umopet va mapeL tn popdn:
ax’+fBx+y=0, pea#0

Aéyetal e€iowon 2°° Babpov.

H eflowon ax’ + fx+y =0, pe a #0 €Xel Slakpivovoa A=B’-4ay.

Mo tnv entiluon piag e€iowong 2°° BaBpol akoAouBoUpE ToV TTaPAKATW

nivokaL:
H =iicoon
A=p*- 4oy :
ox"+Px+y=0,a0a£0
‘Eye1 0o pilss avioeg Tig
A0 __=BA
iy B S T
i i “ .-E_ ottt i e _£
A= yet e durhy) pila ) o
A<0 Eivot odvvom oto R .
Aoknon 1

No AUCETE TIG MAPOKATW EELOWOELG:

. 2x*+x-6=0
ii. X —6x+9=0
iii. 2x2=5x+4=0

Aoknon 2

No AUCETE TIG MAPOAKATW EELOWOELG:

i xz—(\/§+l)x+\/§=0

ii. x—2(2—x)(x+2):(x+3)2—23
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Aoknon 3

No AUOETE TIC MAPOKATW EELOWOELG:
i. xX+(a+pB)x+af=0
i. -2x’+(a-3)x+a-1=0

i. —X+Q2a+p)x—a(a+p)=0

Aoknon 4
No AUoete yia tig S1adopeg TIHEC TOU A TIG ELOWOELC:
i lxz—(/i—Z)x—Zz()
i.  (A-3)x*+2Ax+A+3=0
ii.  (1-2)x=2(A+1)x+2+4=0

Aoknon 5

No amodei€ete OTL OL TTAPAKATW EELOWOELG EXOUV TIPAYHATIKEC pLIEC, TIC
Omoleg Kal va Bpelte:

. X 2ax+a’-p*+2B-1=0
i. xX*+2a-pB)x+a’-af-25=0
iii. (a2 —ﬁz)xz —2af°x-a’B =0, e o’ = f*

Aoknon 6
Na Bpeite To mMANOOC TwV pL{WV TWV MAPAKATW EELOWOEWV:

. X+(a-2)x—a=0
i. ax’—(2a+pB)x+a+p=0,pea+0

i. xX*—(a+y)x+ay-p>=0

15
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Aoknon 7

Na Bpeite to mMANRBo¢ twv plwv TwV TAPAKATW £ELOWOEWV yla TLC
SL1adopeC TLUEG TOU A:

i xX*—(21-4)x-4(3-2)=0
i.  (A-3)x"+2(A-1)x+4A+3=0

Aoknon 8
Av n gflowon x*+2x+A-1=0 £XeL SUO MPAYUATLKEG KOl AVIOEG PLleC, va

anodeifete oL N e§lowon x* +(24+1)x+4° +% =0 elvat aduvatn.

Aoknon 9

Aivetal n e€lowon:
/1x2+(2/1+3)x+/1+%=0, pe A #0

Na Bpeite yla roLeg TLHEG Tou A n e€lowon:

i. €xeLbvo pilec avioeg,
ii.  €xeL o SumAn pila,
iii. Ogev éxel mpayuatikég plleg,

Aoknon 10
H eflowon Ax* —(1—-1)x-1=0 éxeL Stakpivouoa 4.
i. Noa Bpeite TG TLLEG TOU A.

ii. T Tn QkpOTEPN T Tou A Tou Bprkate, va AUCETE TNV MAPOTTAVW
eflowon.
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Aoknon 11
Aivetal n e€lowon:
X+ (42-2)x+(22-1) =0

i. Na amodeitete otL n eflowon £xel pia SutAn pila yw kaBe
TIPOAYHLOTLKO apLlOuo A.

ii. No Bpette yla moleg TIHEC TOU A, n SUTAR pila tne e€lowonc Bploketat
oto diaotnua (-3,5).

Aoknon 12
H eflowon:

(A-1)x*+2°x=21=0 (1)
€xeL SU0 pileg avioeg, amod Tig onoleg n pia eivat n x=1.

i. No Bpeite 0 A.
ii. Na Bpeite Tnv aAAn pila tng e€lowonc(1).

ABpolopa Kat ywopevo plwv eficwonc 2°° Baduou-Tumol

Vieta
Eotw OtL n eflowon ax*+fx+y=0, us a =0, €Xel pileg TOUC apPLOUOUG

x, karx,. Av oupBoAicoupe pe S=x +x, T0 ABpolopa TwWV PL{WV KoL UE

P = x,x, TO YLVOUEVO TwV pL{wV, TOTE amodelKVUETAL OTL LOXVEL:

B

S=x+x,=—— Kol P=x1x2=1
a a

OL mapamndavw TUmoL elvat yvwoTtol Kot wg tumol Vieta.

MTMopoUHE Vo KATOOKEUGOOUME o e€lowon 2°° Babuol, otav
yvwplloupe To aBpolopa Kol To YIVOUEVO TwV pL{wV TNG.

——
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Vi.

H efiowon 2°° BaBupol mou €xel pileg toug aplOUoUC x, koix, , WE

S=x +x, KOl P=xx, €lvaLn:

x-S x+P=0

Aoknon 13
Atvetal n e€lowon x* +3x-5=0.

a) Na amnobeifete o0tL n moapamdavw e§iowon €xeL dvo pileg x, xorx,

TIPOAYLLOTLKEG KOl AVLOEG.
B) Na Bpelte TIG TLHEC TWV TTOPOOTACEWV:

Xl + X2
XXy
X7+ X2
X +x
1 1

_+_
XX

X X
a 42

X, X

Aoknon 14

Na kataokevdoete e€iowon 2°° Baduol, n omoia va €xel pileg Toug
aplOpouc:

a) x, =2 kax, =5

J5+1 1-/5
4

B) x, = Ko =

18
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Aoknon 15

‘Eotw x, karx, Ot pileg TnG e€iowong x* —2x-5=0. Na Bpeite e€iowon 2°°

BaBuoL mou va €xel pilec Toug aplBuouc:

. 2x kou2x,

.. 1 1
1. — KOl —
X X,

Aoknon 16

Atvetou n g§lowon 3x* +(A+2)x+A-1=0 (1).

a) Na amodeiéete otL n e€lowon (1) €xeL MPAYUATIKEC pLleC yila KABe
TIPAYHLOTLIKO apLlOuo A.

B) Na Bpeite to A, wote n e€lowon (1) va €xeL

i. pllec avtiBeteg,
ii. pilec avtiotpodeg

Aoknon 17

No Bpelte yla MOLEC TIUEG TOU MIPAYUATLKOU aplBpou A, n e€lowon
X +4x+1-6=0

EXEL:

i.  pieg opoonpeg,
ii. pilecetepoonpec.

Aoknon 18

Atvetal n e§lowon 2x* +(A-4)x-1+2=0 (1).

——
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a) Na amodeiete ot N e€lowon (1) €xel mpayUaTkeG pileg yla KAOe TIun
TOU TIPOYUATLKOU aplBuoU A.

B) Na Bpeite yia moleg TLEG Tou A, n e€lowon (1) €xet:

i. Oetkég pileg,
ii. opVvNTIKEG pilec.

Aoknon 19

Atvetal n e€lowon x* +2Ax+ 4> +34+6=0 (1). Na Bpelte yia mota TLun
Tou A, n e€lowon (1) €xel VO MPAYUATIKEC PLTEC X4 KAL X5, YLOL TLG OTIOLEC

LoXVEL:
1 1 1
—_t—=—
X X
Aoknon 20
Atvetal n eélowon:
x> =(A+3)x+314-2=0 (1)

i. Naamnobeifete o0tL n e€lowon (1) €xel SVO PLlEC TIPAYUATLKEG KOl
AVLOEC YLOL KAOE TLun Tou A.

ii.  AvX; Kal Xy, elvat ot pilec tne e€lowonc (1), va Bpelte yLa TOLEC TIHEC
ToU A LoYUEL:

X +x2 +x1x2 = (xl —X, )2

Aoknon 21
Atvetal n eélowon:

x*=4(A+1)x+81-1=0 (1)

a) Na armodeiéete o0tL n e€lowon (1) €xel U0 pilec MPOAYUATIKES KO
QAVLOEC YL KAOE TLUN TNG MAPOETPOU A.

——
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B) Eotw X4 KL X5, oL pileg tnG €lowong (1),
i. Na amobeifete 0Tl N mapdotaon:
A:(x1 —2)()62 —2)
elval avegaptntn tou A.

ii. Na Bpeite to A, wote va LoyVEeL:

2 2 _
XX, +x, +xx," +x, =64

Aoknon 22

‘Eotw X; KAL X5, oL pileg Tn¢ e€lowong:
x*—2x-4=0
i. Na Bpeite Tov aplOuo:
a=(1+x ) -(1+x2)2011

ii. Na umoAoyloste tTnv mapaoctaon:
A:(ax1+2)(ax2+2)
iii. Na oxnuatioete eflowon 2,, PBabuolu mou va £xeL pilec TOUG

' a a
aplBuolg — Kkal —
X X

Aoknon 23

Noa AUoete TIg e€LlowoelC:
(x=1)" =6vx* —2x+1+8=0
2
i (d-3) ~3/x* = 6[x|+9-4=0

Aoknon 24

Noa AUoete TIg e€LlowoEeLC:

21
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Aoknon 25

Noa AUoete TIG e€lowoELC:
2x Y 10x
6( ) - -6=0
i x—3 x—3
2
(x—Zj +12—6x+8:0
ii. x+1 x+1

(3_XJ2+6_X_8_0
i, \x-l) 1=

Aoknon 26

Noa AUoete TIg e€lowoelC:

2
(3x+zJ —12(3x+2j+35:0
i. X X

2
(x+2j +7x+14+3:0
ii x=2 2x -4

Aoknon 27

Noa AUoete TIg e€LlowoelC:

+3x?=2x=2

i 3x* —2x
8
ii. x* +4x
x*=3 2x
—+ 2
iii. 2x x =3

—x*—4x=2

=2

——
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Aoknon 28

Noa AUoete TIg e€LlowoEeLC:
i ]+ = 11x+10]=0

ii. ‘x2+3x‘+‘x4—8x2—9‘:0

Aoknon 29
Noa AUoete TIg e€lowoelC:
i (2 -5x43) +4(x2-5x)+15=0

ii. (x2+2x+2)2+x2+2x20

Aoknon 30
Ma tig S1adopEeC TLUEG TNG TTAPAUETPOU A, VO AUCETE TNV e€lowon:

x4—(a+1)x2 +a=0

Aoknon 31
Aivetal n e€lowon:
X =Ax-A"=7=0 (1)

a) Na armodeiéete o0tL n e€lowon (1) €xel SUO pilec MPOAYUATIKES KOt
AVLOEC yLa KAOE TLUA Tou A.

B) Eotw x, kal x, oL pileg tng e§lowong (1) yia tig omoieg LoxveL:
(x,—2)(x,-2)=-2

i. Noa Bpeite oA

——
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i. Nooynuatioste e€lowon 2°° BaBpou mou va €xeL pileg Touc
2 2
apBpouc L ko 22
X, X

Aoknon 32
Atvetal n e€lowon x* —2x+1=0 (1).
a) Na Bpeite yla toLeg TIHEG Tou A n e€lowon (1) £xeL mMpayUATIKESG pLleC.

B) Na Bpeite 10 A, wote n pla pila tng e€lowong (1) va eival ion pe to
TETPAYWVO TNG AAANC.

y) Eotw x, kat x, oL pileg tng €§lowong (1) yta tn HLKpOTEPN TLUA TOU A
Tlou Bpnkarte.

i. Noa umnoloyioete tTnv eMépevn napaotaon:

A:x1+2+x2+2

Xy X

i. Na Bpeite e€lowon 2°° BaBuou pe pileg toug apOuolg % Kol
X —

1
xz—l'

——
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